

سعدیہ عابد

مکمل ناول

عہدہ کا چاند

”محبت انسان کو بہت بے گس کر دیتی ہے، میں جو دکھ کے ملبوم سے نا آشنا تھی، خوشیوں کے بہندے میں بڑی بے فکری سے جھولا کرتی تھی، صرف ایک محبت نے مجھ سے سب خوشیاں چھین کر میرے گرد و گھوں کا حصار باندھ دیا۔“

ہے آپ بھی سوچ رہے ہوں گے کہ محبت اتنی تکلیف دہ تو نہیں ہوتی کہ کسی سے پیٹنے کا احساس چھین کر مایوسی کا اٹھارہ سندر رچا کرے۔

روشنیوں سے ڈر محسوس ہوا اور مطمئن لوگ جو حیرت کر دیں محبت تو بہت خوبصورت احساس ہوتا ہے جس کی روشنی دھیمی دھیر آج اسے پیار سے جلاتی ہے کہ تکلیف بھی راحت محسوس ہوتی ہے اور بندہ اپنی ہی لگاؤ کی آگ میں بخوشی جلتا رہتا ہے اور میں بھی تو برسوں سے اپنی ہی لگاؤ کی آگ میں جلتی رہی ہوں اور یہ ملن راحت سے کب بے سکونتی میں بدلی محسوس ہی نہ ہوا، جس شخص کو میں نے حاصل محبت جانا وہی اس پنہر حرفی گفتگوں سے میرا ایمان اٹھا دینے کا سبب بنا اور وہی دھیمی دھیمی آنکھ نے اذیت کا جو روپ دھارا اٹھا سائیاں مقدس بن گئیں اور اب میں اپنی تنہائی واکیلے پن سے ڈرنے لگی ہوں یوں تو میرے گرد بہت سے رشتے ہیں مگر میں انہوں کے ہوتے ہوئے بھی بہت تنہا ہوں کیونکہ ایک شخص کی محبت میں آتی آگے بڑھتی کہ خود کو جو رشتے کی لذت سے ہی دور کر گئی میں اب جھٹکتی ہوں یہ ممکن جو میرے وجود کا حصہ بن گئی ہے میں اس سے چھٹکارا نہ پا جا سکتی ہوں مگر اس احساس سے میں غفل نہیں پارہی ان زندگی کی



بھی اب تو چند سائیں بچی ہیں اور میری ہر سانس محبت کے دکھ میں جکڑی ہے جس سے نجات ماننا مجھے ناممکن سا لگتا ہے اسی لئے مجھے صرف ایک سانس چاہئے جو میری گھٹا سانسوں سے سن لے گا میرے اندر کی تکلیف لطفوں کی سمورت بہر جائے تو کبھی ایک راستہ سے جو آخر آتا ہے۔"

اروم خیر کی کہ باتوں میں شکیل کے نیلے رنگ کی ڈائری تھی جس کی یہی کامیابی رقم تھا اور وہ صفحہ پر صفحہ پلٹا اپنی بیوی کے سامنے اسے آشپائی حاصل کرنے کا تھا جس میں شامل ہو کر مجھی وہ اس سے دوری قائم کیے ہوئے تھا۔

☆ ☆ ☆ ☆ ☆

"وہ کب تک میری... یہاں آپ نہیں بیٹھ سکتیں یہ بگڑے ہوئے اور میرے دوستوں کے لئے مخصوص ہے۔" سمجھیر آواز میں نزل خیر نے لگاؤ اٹھائی تھی اور رکاب کے ساتھ کھڑا رکھ میں میں لپٹی اور دم مٹانی پر پڑے ہی ساکت رہ گئی تھی وہ اس کی یہاں موجودگی کو اگھٹ نہیں کر سکتی تھی اسے وہ ایک تک و بگڑے ہوئی تھی۔

"ارے... نیلو... ایش نے یہاں سے اٹھنے کو کہا ہے نہ کہ خود کو بچھنے کے لئے۔" اس کے لہجے میں احساس ظاہر تھا وہ کافی وجہ غصہ تھی کہ اس کا حال تھا گھری رقت (جس میں سریلیا لگایا تھا) گھری سیاہ آنکھیں جڑے ہرے معانی ہوتی سمجھیری وہ نہیں اور لاجی مٹاواں تاکہ وہ لڑکیاں تو لڑکیاں لڑکیوں کو بھی اپنی جانب متوجہ کر لیتا تھا اور یہ بات اس کے لئے سختی سے کہہ دینا تھا اس کے کہنے پر ہی طرفین پر جی اور ناموشی سے وہاں سے اٹھا آئی تھی جیسا کہ اسے دوست فرانس کے خلاف موشی سے اٹھ جانے پر کافی حیران رہ گئی تھی۔

"آئی وہ وقت طیرات نزل خیر کی اپنی مناسبتی سے چلی آئی تھی تو کھاتا کس لڑکی کو لے کر آیا اور جبکہ بیٹنے کے لئے سٹا سٹاپ نہ کی۔" وہ جواب دینے کا خاص مسکرا کر اپنی کاڑی کی جانب بڑھ رہی تھی۔

☆ ☆ ☆ ☆ ☆

"اہل اہماتی ہوا آج تو بدتر تھی میں نہیں کس سے ملی؟"

"تم تھو کی تو ضرور جان جاؤں گی اور نہ کہ مجھے الہام تو آتی نہیں ہیں۔"

"اور نہ تو کھاسکتی ہو۔"

☆ ☆ ☆ ☆ ☆

"یار یہ بگڑے ہوئے... اہل نے اس کی اسکل فریڈ زکا نام لیا تھا؟"

"نہیں یار... اور یہاں کہاں... غصہ کی شادی ہو گئی اور یہی لگی اگھٹ شفت ہو گئی ہے۔"

"اب بتانا ہے تو صاف بتانا میں بڑی ہوں مجھے کھتہ مت کرو۔" اہل ہنستا کھڑا ہوئی۔

"تم بڑی نہیں ہو اہل! اموی دیکھ کر اٹا لانا بیوقوف ضائع کر رہی ہو۔" وہ چڑ کھڑا ہوئی۔

"میں نہیں متع نہیں کرتی تم ہی قبول کیا ہے اپنا وقت اموی دیکھنے اور گانے سننے میں ضائع کر سکتی ہو لیکن جیسی خواہوں گی دنیا سے فرست لے تو اور تمہارے اگھٹ کھڑا کر دے اور میں ہی ہوں تمہارے سپیڈ سے وہ اتنا خاص نہیں ہے کہ تم اس کے لئے باہل ہی دے دیا ہو۔"

"دو کھانا اس سے تم کیا چاہو جی میں نے آج اروم کو قصور ہی کہا ہے رکھائی میں دیکھا تو میری لگاؤ بیٹنے سے ہی اٹھاری ہو گئی اہل! اور تو قصور سے بھی زیادہ وینڈم چار اور منگ ہے اور تم نے تو اسے دیکھا ہے کسی مجھے بتایا ہی نہیں کہ اروم ہمتے زیادہ کڑ لگتا۔"

"اروم ہمتے نہ کہہ کر یہاں سے جاؤ۔" وہ گلے ہو گئی تھی۔

"اہل پاپیز اور صرف 2 منٹ مجھ سے بات۔"

دعا واجت 76 اکتوبر 2010ء

"اموی کا بیڈ چل رہا ہے اس لئے اعد میں۔"

"پاپیز اہل! اموی تو بگڑے ہوئی دیکھ سکتی ہو۔" اس نے لاپخت سے کہتے ہوئے ٹی اوی ہی بگڑ کر دیا تھا اور وہ اسے گھورتے ہوئے دو تھمکی تھی جو اس بات کی جانب اشارہ تھا کہ وہ اروم ہمتے کو تیار ہے۔

"اروم! ایش نے آج آج سے کئی سال پہلے اروم کی تصویر دیکھی تھی اور ایک ٹیوشن گارڈم کو بچکانے میں ان کی آنکھوں میں میرے لئے شامانی کی ٹیبلٹی بھی دقت بھی کیا اور اسے میری ایک تصویر تک نہ دیکھی۔"

"اس نے ضرورت نہیں سمجھی تھی اس لئے نہیں سوچا ہو گا کہ نزل خیر یا میرے اس پر حق رکھتا ہوں سب رخصت تو کرتے ہی اٹھائی دیکھوں گا اور ان کو اسے ایک گونے میں ہی ہے۔" اہل بولی۔

"اللہ نہ کہہ میرے ساتھ رہنا ہی بگڑے ہو۔"

"میری بھی یہی فکر میں تم سے زیادہ حقیقت پند ہوں اور حقیقت یہی ہے کہ تمہارا اور اروم کو کوئی بوز نہیں ہے تم بڑھی لکھی ویل آف شیلی سے تعلق رکھتی ہو بگڑا اروم کا تعلق تو دیکھنے تاپ لوگوں سے ہے اور جہاں تم ایڈجسٹ نہیں کر سکتی اس لئے میرا مشورہ تو یہی ہے کہ باپ سے بات کر کے اپنا نکاح ختم کرو۔"

"اسے مشورہ دینے پاس کون نہیں لگاؤ ختم کرنا بھی نہیں چاہوں گی تم سوچ بھی نہیں سکتی اہل! کہ میں اروم سے سچی محبت کرتی ہوں۔" وہ ایک جذب کے عالم میں بولی تھی اور اہل اس کی اس بے خودی سے چڑھی تھی اور دم کا ہاتھ تے ہی اس کا چہرے کا رنگ بدل گیا ہوا اور ہر مسکراہٹ مٹھ جاتا ہے ایک آنکھیں ہما جاتا تھا۔

"میں ہما جاتی نہیں چاہتی کہ تم اس سے سچی محبت کرتی ہو تم ہما جاتے ہو اور صرف افسانوں میں ہی اچھی لگتی جیسا حقیقت ان کے ہر کس سے جو ہما اور اہل انہیں تم محبت کا راکا لاپتے ہوئے دیکھنے سے قاصر ہو جب محبت کا محبت کی زندگی میں قدم رکھنے ہی اتنے بڑے گناہ تو چھوٹی کی کہ کتنی محبت تھی اسی نے کتنی اہل وقت کے پلٹے ہوئی کی دنیا میں لوٹ آئے اور اروم اس کی سبلی کے ساتھ ایڈجسٹ بہت مشکل ہے۔" اہل کہتا ہے ہوتے بولی۔

"مشکل ہے ہاں لیکن ہے اور میں ایڈجسٹ کر لوں گی اروم کی سبلی بڑھی لکھی نہیں ہے تو کیا وہاں اروم تو ایک کھیل ہے۔"

"صرف نام کو اور دنیا دکھاوے کے لئے کھیلو جن کا ایک گروڈ اڈا جیانا ہونا سے اچھائی کی صرف ایک فیصد امید ہوتی ہے اور خاص کر انہیں جنہیں سبلی میں سادھت کھول کر پلانی جاتی ہے انہیں اپنے آگے بگڑا کھائی دینا ہی نہیں ہے۔"

"میرے لئے امید کا ہونا کافی ہے کم از کم زیادہ میرے نزدیک سبلی نہیں رکھتا۔" وہ جانے کے لئے اٹھ گئی تھی۔

"اور ایک بات اہل! اس تو سچی باتوں کا نکلنا سوچنا بھی نہیں ہو سکتا۔"

"اور زیادہ وقت سوچ رکھنا بھی ضرورت مندی کی علامت ہے۔" اس نے نزل کی بات کی تھی اور دونوں میں ایک ہی بحث چھڑ گئی تھی بیہوش کی ہوا تھا دونوں بیٹوں کی سوچ میں زمین آسمان کا فرق تھا اور سوچوں کا یہ تقاضا کہ کڑ ہی ہونا چاہتا تھا۔ آفاقی خیر کی ہوا تھا حوصلے سے تھا کہ ان کی اور اراکھ کوششوں نے آج وہ شہر کے بہترین و مشہور مندرگھر سے جبکہ آفاقی خیر کی کہ چھوٹے بھائی افطانی خیر کی وقت کی روز میں ان سے بہت پیچھے رو گئے تھے ان کا اپنا کپڑے کا کاروبار تھا لیکن تعلیم کی ان کی ہاں بہت تھی مگر بہن بہنوں میں آفاق واحد بڑے گھٹے تھے اور سبکی وہ بھی کہ وہ وقت کی روز میں سب سے آگے نکل گئے تھے ہاتھوں کے پاس دولت تو بہت تھی مگر کرم کی دولت سے تاملہ تھے اہل اس لئے اپنے ناعمان والوں سے بہت چڑھی تھی ہر چیز میں دولت کی نمائش۔ افطانی خیر کی 3 بیٹیاں اور

2 بیٹے جن میں شہزاد کا تیسرا نمبر تھا 2 بیٹوں اور کم سے بڑی تھیں نزل اور رازم کا نکاح آفاق خیری کی والدہ کی ایما پر
 بیچن میں ہی ہو گیا تھا اور کم سے لاکھ تک نزل سے ماں اور چھوٹی بات سن لی تھی اس لئے یہ بات اس کے
 علم میں آئی آفاق خیری کے علاوہ قادیان سب نواب شاہ میں رہتے تھے نزل کا رازم سے نکاح ہوجانے کی وجہ سے دونوں
 اب شہزاد ہوا جاتی تھی اس لئے وہ ان کو کم سے لاکھ تک سے واقف نہیں تھی اور رازم کی بھی تصویر وہ نہیں تھی جبکہ
 رازم نے بھی اپنی اس کم سن گود یکھا ہی نہیں تھا جس کی ایک تصویر پوچھ کر ہی وہ اپنا دل بارتی تھی۔

”تم کس کو ڈھونڈ رہی ہو۔“

”نہیں۔۔۔ اس نے چونک کر کہا تھا اور اس جگہ جہاں نزل اور کم سے ملاقات ہوئی تھی ایک لاکھ ڈالٹھی آئے
 بیچن کی تھی۔“

”رازم سے آفاق ملاقات ہونے کی بھی بات نہیں۔“

”تم اگر اکل والے لاکھ کو ڈھونڈ رہی ہوتیے تو یہاں سے ایسا لے کر چکے، مگر جب بھی یونی آتا
 ہے راجی مخصوص جگہ پر ہی بیٹھتا ہے اسی لئے تم نہیں اٹھتے کو کہا تھا آفاق جہاں بیٹھ سکتی ہو۔“ نزل خیری نے ایک لاکھ
 اس پر کہا کہ وہ کیا جھگڑا نہ جانے کوں گی اور کہہ کر وہی نہیں گئی اور وہ وہی بیٹھ گئی تھی یہ تو وہی جگہ تھی کہ رازم یہاں
 پر بیٹھتا تھا مگر وہ یہاں بیٹھنے کی جگہ چاہتی اور وہی کہہ کر وہ یہاں بیٹھ گئی تھی۔
 ”اے اچھے بے ہارے میں شاید تمھیں اس جگہ پر کرشن ہیقت سے زیادہ خواہش میں رہتی ہوں۔“ وہ اداسی
 سے گھاس تو پھینکتی تھی اور یہ بیکار اس کے لئے مخصوص ہو گئی تھی۔

☆☆☆☆

”آفاق! میں سوچ رہی تھی کہ ہم نزل کو بھی دوبارہ لے جائیں گے پیلے کی بات اور تھی اب زمانہ بدل گیا ہے
 دونوں سے نکل کر فیصلہ کر لیں گے۔“ نزل کی بی بی ہوئی۔

”نزل کی وہ وسوسل ہے اور یہ بات لال کے ساتھ بھائی صاحب اور ان کی چلی بھی پڑھ نہیں کرے گی۔“ وہ
 پر سوچ لگے میں ہو۔

”تمھیں لگتا ہے کہ ہم نے جلد بازی میں غلط فیصلہ کیا ہماری نزل پر بھی کسی سوٹ نیچر کی ہے اور بھائی صاحب کی
 چلی کے ساتھ وہ اپنے جنت نہیں کر سکتی۔“

”لال کے فیصلے سے میں افسوس نہیں کر سکتا تھا اور یہ شک بھائی صاحب کی بڑی فیملی ان سمیت پر بھی نہیں تھی
 ہے مگر وہ تو تعمیر یافتہ ہے اس لئے نہیں شک و شبہات میں پڑنے کی ضرورت نہیں ہے۔“ وہ مطمئن لگے میں ہو۔

”بہتر سے شبہات بچوانے ہی غلط نہیں آفاق! آپ بھول گئے ہیں لے شادی کے بعد چھ سال کس قدر صحت
 گزارے ہیں آپ سے محبت کی کتنی کڑی سزا پائی تھی آپ لاکھ اور لال بھائی نے میرا بیٹا ہی دیکر کروا دیا تھا۔ شہر کی
 پر بھی کسی تیز مزاج اور خوش اصل ہونے کا تصور تو میرے سر پہ لایا جاتا تھا اور آپ کی بیٹیوں وہ بھی کسی سے کم بیچے
 نہیں تھے اور یہ ایسا ملکی کی جیجے سے تھا اگر وہ پر بھی کسی ہو سکتی تو زیادہ نہیں کم از کم میری تعلیم کو تو یہاں نہیں جھینس اور
 جیسا وقت میں نے گزارا نہیں جاتی تھی کہ نزل اس دور سے گزرے اس لئے میں نے اس رہنے کی مخالفت کی تھی
 مگر آپ نے بھی نہ یہی کے احسانات کیجئے کہ کوئش کی اور نہ بیٹی کے بارے میں ہی سوچنے کی زحمت کی۔“ کافی
 عرصے سے صبح فریاد ہوا نزل فریاد کیا تھا۔

”تم کیا جانتی ہو میں نے اس کم سن اپنی ماں کی مخالفت کروانے کی حکم دہی کر دیا تم سے محبت کی اور ماں کو شادی
 کے لئے مٹانا اور معمولی جھگڑے تو ہر گھر میں ہی ہوتے ہیں تم واحد نہیں تھیں جس نے ماں زندوں کے برسرہ دے دیے
 سے اور تم جتنی ہو کر کوشش سے تمہارا احسانات کی بھی پروا نہیں کی ہے ہماری ہی برادری تو جس میں آجاتی تھی مگر اور ماں کو
 چھوڑ کر یہاں آنا ہو گیا، روٹی بات نزل کی تو یہ بھی جانتی ہو کہ میری ماں نے صرف انھوں کی ماری نہیں ماری ہے
 اور جب احساس ہوا تو اسے بھی ترک کر دیا میری بیٹی ان کی پوتی ہے اور وہ اسے دک نہیں پہنچا سکی گی اتنا تو مجھے یقین
 ہے اور جہاں تک تم نے اپنے حسرت کر لیا تھا تو تمہاری بیٹی بھی سسرال میں اپنے حسرت کر لے گی۔“ وہ ہنسنے لگی تھی۔

”نزل آپ کی بھی بھگتی ہے۔“ وہ صفا ہوا بیٹی تھی۔

”بیٹیاں ماں کا پر تو ہوتی“ اس لحاظ سے کہا تھا اور نہ جانتا ہوں نزل میری بیٹی بھی ہے اور مجھے غر ہے اپنی دونوں
 بچیوں پر اپنی نیک اور سعادت مند بیٹیاں پالنے کے بعد تو اور اور نہ یہ ہونے کا تم بھی مجھے بھول گیا ہے۔“ آفاق خیری
 چلائی ہے لے کچھ میں کہہ رہے تھے۔

”آپ سے تمھیں کیا خدا کے فضل سے 14 ماہی دونوں ہی بچیاں بہت اچھی ہیں آپ مجھے تائیں کرنزل کو ساتھ
 لے کر جانا ہے یا میں اسے آپ کے ساتھ دوں۔“ وہ وہاں نزل کے موضوع پر آئی تھی۔

”نزل کو آپ کے ساتھ دینا ہی مناسب ہے کیونکہ نزل کا ہاں جانا لال سے نہیں کر سکی گی۔“
 ”اس کا تو مجھے بھی علم ہے مگر میں سوچ رہی تھی کہ نزل نے رازم کو بھی نہیں دیکھا وہ اس بھانے تک لے گی اور
 ضروری تو نہیں کہ نزل بھائی صاحب کے گھر کے نزل اپنی چھو کے بارہ جائے گی آپ لال سے بات کر کے تو
 دیکھیں۔“ ان کا ہراساں ہوا۔

”لال بھری نہیں جائیں گی مگر میں بات کر کے دیکھوں گا۔“ نواب شاہ میں رازم کی بڑی بہن کی شادی تھی اور
 وہ نزل کو لے جانا چاہتی تھیں کیونکہ وہ بھی نواب شاہ نہیں گئی تھی وہ لوگ جب بھی نواب شاہ جاتے تھے نزل کو
 آپ (ترشمن کی بڑی بہن) کے گھر چھوڑ کر جاتے تھے۔ آفاق خیری نے ماں سے بات کی تو وہ انہوں نے نزل کو ساتھ
 لائے گی بات کر دی، کیونکہ یہ خاندان کی پہلی شادی تھی اس لئے وہ نزل کو بلا رہی تھیں آفاق خیری تو جہاں رو گئے
 تھے مگر نزل کافی خوش ہو گئی تھیں جبکہ نزل کی تو عجیب ہی حالت تھی شرم و حیا کے نعل کے ساتھ سب سے نکلے اور نواب
 شاہ جاتے ہی بھی خوش تھی۔

☆☆☆☆

”لال! مجھے تاؤ نا میں شادی میں کون سے کپڑے پہنوں مجھے تو کچھ ہی نہیں آ رہا۔“ وہ وہاں کھینچتی تھی۔

”نواب شاہ جانے کوئی آتی ہی بڑی بات نہیں ہے جو تم وہاں جاتی ہوئی جا رہی ہو اور کچھ تاؤں تو وہاں کی شادی ایک دم پور
 ہو گی داؤدی ماں اپنے بڑے بڑے بڑے پانہ باں لاکھی ہیں گائے اور اس کا تو سوال ہی پیدا نہیں ہوتا مجھے تو لگا ہے اس دفعہ میر
 بھی خراب ہوگی اسی لئے میں سے تو سوچ لیا ہے کہ رمضان کے بعد جاؤں گی کیونکہ داؤدی لال ایک ایک نماز
 پڑھاؤں گی اور روزے بھی رکھواؤں گی اور تم تو جانتی ہو مجھے سے روزے نہیں رکھنے جاتے۔“ لال نے اس کی بات کا
 جواب دینے کی بجائے اسے بھی روکنا نہیں کی اور اسٹان شروع کر دی تھی۔

”میں نے راست کہا اور تم نے ایسا کیا تو میں اس کا جواب دے کر رہے تھے کہ اس دفعہ ہم رمضان اور عیدوں میں نواب شاہ میں کریں گے
 اور ایسا وہاں سے کہا ہے مجھے بھی تو داؤدی ماں سے ہی پلائے ہیں، روزہ تو پالے جاتا ہی نہیں جاتے تھے اور تم کو کچھ ہی کو
 میں تو بہت ایک ساتھ ہوں سب کڑے سے ملوں گی اپنے آپ کو رکھوں گی کتنا سزا ہے گا۔“ وہاں جوں جوں تھی۔

”پر یہ کہا تو تم بھولی ہی گئیں کہ اپنے جیوں سے ملوں گی“۔

”میں بھولی نہیں تھی شرم بھی تو کوئی چیز ہوتی ہے۔“ اہل کے تپ کے کہنے پر اس نے آنکھیں پینچائی تھیں۔

”زیر سر بھی زیادہ بڑی لکڑی ہوا کیسی پھوڑی خڑکیں کرتھیں۔“

”اہل ارقم ان سب سے اتنا جڑی کیوں ہو۔“

”اب تو تم جاری رہی ہو ابھی آٹھوں سے دیکھ لیا مجھ سے اور چار دن گزارنا مشکل ہو جاتے ہیں اور اب پورا دن چھ مہینہ بھگتے سوچ سوچ کر بول اٹھو رہے ہیں۔“

”پر دستان ہے چاروں کے بیچھنے نہ دی رہا کہ اور تم سے کہ پڑوں گا بیچھنے آئی تھی اور تم۔“

”یہن تیری کھیں ہلادی کیا ہے جب میرے اور رمضان کو اب شاہ میں کریں گے تو میری شاہک تو کریں گے ہی تا اور اب شاہ جاتے ہیں اس کی 15 دن ہیں سب؛ پانچ بیڑا ہو جائے گا اس نے اب تم جیوں سے کتنی بھرتی تھراؤ۔“

”تم میری لیکن نہ ہو جس اہل تو تم سے کبھی بات نہ کرئی۔“

”اوجھا لیا کیا کرو یا میں نے۔“

”لو صدف سے کبھی مجھ سے بات نہ کرو تیری نہیں ہو ہر وقت میرا اور میرے سر اہریوں کا مذاق اڑاتی رہتی ہو۔“

اس کے آٹھ سینے گتے تھے جبکہ اہل تو پریشان ادا تھی۔

”نزل بیڑا ڈونٹ کر کے بارش تو تھاق۔“

”مذاق ایک دفعہ دہا ہے اہل اس سے لگتیاں کے اور جان اس کی بات کاٹ کر کہا تھا۔

”آئی اہم سو سوری نزل امیر استغفر تمہارا مذاق اڑانا یاد آڑا وہی کہنا نہیں تھا وہ تو تم ارزم اور اس کے گھر

والوں کی سائیل لینے ہوئے اتنی مصوم تھی ہو کہ میں جان کر نہیں بھگت کرئی راتی ہوں آئی ہو سوچ تم میری بہن ہو

نزل اور مجھ سمیت تیرے بیڑے۔“ اہل بیڑا پانی لے کر آئی تھی لیکن اس کے آسوصاف کے ہونے کی بھی جگہ وہ تو کافی جران ہوئی

تھی کیونکہ اہل اس طرح اظہار نہیں کرتی تھی وہ کافی روز اور بے پرواہی تھی میری عمر وہ اتنی محبت کے والی ہوئی

وہ جان کر بھی نہیں جانتی تھی۔

”آئی لو تو اہل اور اب شرافت سے تازہ کر میں تو اب کہوں کہ ان سے پکڑے لے کر جاؤں وہاں ارزم بھی

ہوں گے اور میں نہیں کبھی اور کبھی پر اہم بیان ہرے۔“ نزل نے اس کے آسوصاف کرتے ہوئے بات کو وہیں

بچھڑایا تھا جہاں سے شروع ہوئی تھی۔

”تجربہ رہا بھی جو اس نہیں ہے نزل اٹھتے خود فرغند اہل تو اور ہر شے کچھ کہتی ہوں تو رونے بیٹھا جاتی ہو ارزم میں

ایسے کوئی کرنا ہے کہ تم اپنی نہیں گتے تم اپنی نہیں کرنا۔“

”ارزم ان کے بارے میں ایک گفتگو نہیں کہا تمہیں اور ہو گی تمہاری جس سے شادی تو میں پر چھوٹوں کی اس کے



”بشعنی! تم نے کچھ نہیں افس دفعہ تیا جان کے ساتھ نزل بھی آ رہی ہے۔“

”کیا اور تم نے مگر سر سے سنا۔“؟“ دلواڑ نے تانے پر شہزاد کو غور حیرت ہوئی تھی۔

”داوی ماں نے رات کو کیا جان کون کر کے نزل کو ساتھ لانے کے لئے کہا ہے کیونکہ داوی ماں جانتی ہیں کہ

نزل تمہاری شادی میں شرکت کرنے اور وہ لوگ رمضان سے ہی ہمارے ہاں آ جائیں گے یہ اور بات ہے کہ نزل

بچھو کے اور پھر سکی اور صرف عید اور تقسیم میں شرکت کرے گی۔“ دلواڑ نے اسے مکمل تفصیل سے آگاہ کیا تھا

جس سے وہ کل رات جلدو سہانے کی بہت سے عمر مہر ہوئی تھی۔

”وہ صلح حیرت ہوئی ہے نا داوی ماں نے تو نزل کو یہاں آنے سے منع کیا ہوا تھا کہ وہ یہاں ایک باری

آئے گی اتنی ہی تھوڑی سی آج کے پیچھے کوئی نہ کوئی عہدہ ضرور ہے۔“ شہزاد نے کہا یہ بات ہضم ہی نہیں ہو رہی تھی کہ سنیہہ یکدم

خود نزل کو آنے کے لئے کہا ہے۔

”سوچ تو میں بھی بیکار ہی ہوں مگر تمہیں اڑا رہا کہ اب سب کے پیچھے کیا ہو چکی ہوئی ہے۔“

”چلو زیادہ سوچو کبھی نہ یہی اصل بات ہے چل جا جائے گی۔“ شہزاد نے بے زاری سے کہا تھا اور وہی

گھول لیا تھا۔

”ہزار ایک آپ امرا ایک چاہنے کے مجھ سے میں سے ہر میں شہہ دروہور ہے۔“ ارزم لاؤ تاج میں داخل

ہونا ہوا اور اقا اور نا ناموشی سے چاہنے کے لئے اٹھ گئی تھی۔

”ناسر! میں تو اب تک اس حقیقت کو قبول ہی نہیں کر پا رہا کہ میرا اذکار بچپن میں اپنی لڑن سے ہو گیا تھا اور وہ

لڑکی اسی لئے نہیں آئی کیونکہ داوی ماں اس کا نہیں جانتی تھی مگر میں نے بھی داوی ماں سے کہہ دیا ہے کہ میں

جب تک نزل کو دیکھوں لیکن کوئی نزل نہیں کروں گا کہ اس کو میرا زندگی بھر کا معاملہ ہے۔“ ارزم کے لئے وہ چاہنے

لے کر آئی تھی اور اب وہ رات سے میری لڑکی اس کی باتیں سن رہی تھی جو وہ پچھو کے بیٹے ناصر سے نہ کر رہا تھا اور

ساری سچی سچائی تھی کہ داوی ماں کیوں راضی ہوئی تھی داوی ماں اور شہزاد کی جس تو ان کا اکلوتا بیٹا خدشہ ان سے

نہیں بڑھ کر تھا جبکہ ارزم نے ان سے صاف کہہ دیا تھا کہ وہ دیکھے جائے بغیر شادی کے لئے راضی نہ ہوگا اور کہ

انہوں نے اس کے ساتھ زبردستی کرنے کی کوشش کی تو وہ رشتہ ہی ختم کر دے گا اور یہاں آ کر وہ بس ہوگی جس

اسی لئے انہوں نے اتفاق خیر کی نزل کو ساتھ لانے کو کہا تھا۔



وہ لوگ آج شام ہی تو اب شاہ بیچھے تھے بڑے تو آرام کی غرض سے کہا نہ کھاتے ہی اپنے اپنے گروں میں چلے

گئے تھے جبکہ ایک پارٹی نزل کو بھیے کر بیٹھی تھی۔

”آپ کو یہاں آ کر کیا لگا۔“؟“ یہاں تھی (بچھو کی تیسرے بھری کی بنی)

”آپ یہاں نہیں آ کر کیا لگا۔“؟“ یہاں تھی (بچھو کی تیسرے بھری کی بنی)

”آپ کو یہاں آ کر کیا لگا۔“؟“ یہاں تھی (بچھو کی تیسرے بھری کی بنی)

”آپ کو یہاں آ کر کیا لگا۔“؟“ یہاں تھی (بچھو کی تیسرے بھری کی بنی)

”آپ کو یہاں آ کر کیا لگا۔“؟“ یہاں تھی (بچھو کی تیسرے بھری کی بنی)

"ممتاز ازم کو کچھ کھا کیوں نہیں رہیں۔" "نہیں کافی روز سے اسے بھٹکل چھوٹے چھوٹے لیتے لیتے دیکھتیں پالا غریب پر ہی بھٹی نہیں۔"

"ممتاز ازل کی طبیعت ٹھیک نہیں ہے مجھے تو لگ رہا ہے اسے بخار ہے۔" سب ازل کو دیکھتے گئے اور دو دو جین سامنے کرسی پر ازم کے بیٹھے ہونے کی وجہ سے ہی تکیہ تو لگی سب کے پاس اس کی جانب توجہ ہو جانے پر مزہ پر کٹیوڑ ہو گئی کئی جگہ زمین نے برابر بھی بیٹکی بیٹکی پر ہاتھ رکھا تھا تو نہیں رہی۔

"نہیں تو واقعی بہت بخار ہے تم کمرے میں جا کر ازم کو میں تمہارے لئے ٹھیک لاتی ہوں تم آج کا روز مت رکھا۔"

"ممتاز مجھے کچھ نہیں ہوا ہے میں ٹھیک ہوں گی تو ٹھیک ہو جاؤں گی اتنی ہی بیماری پر روز تو مجھیں چھوڑ سکتی۔ وہ کافی دھنسلے میں ہوئی گی۔"

"بہاؤ فریق نہیں ہے کا۔" شاہینہ (ارزم کی والدہ) ابولی تھیں۔ "روزہ چھوڑنے سے کیسے فرق نہیں پڑے گا روزہ تو کسی حالت میں بھی معاف نہیں ہے بیماری بہت بڑی ہوتی چھوڑ سکتے ہیں مگر اس کی بھی اتفاقاً ازم ہے اور تم لوگ معمولی سے بخار ہی اس کو روزہ چھوڑنے کو کہہ رہے ہو۔" منیہ بیگم کو یہ بات بہت بری لگی۔

"اماں جان ایک ہی ہفتہ میں ازل کافی کمزور ہو گئی ہے۔"

"کونہیں ہونا ازل تم سے پر اٹھائیں کہا جا رہا تو سناؤں کھا اور دو دو لالہ اور ازم ازم تم جلدی سے لالہ کھری کھل کر اور ازل کے لئے اسے کمرے سے دو میں لے آؤ۔" منیہ بیگم کے دو لاکھ لچھے پر زمین چپ لگی تھیں۔

ارزم نے ایک اٹھا اس پر لالہ بھی آکھیں اور کاف کافی لالہ ہو رہی تھی وہ کرسی ٹھیک کر اٹھ گیا تھا۔

"لو ازل میرے ساتھ آؤ میں تمہیں ٹھیک کر دیتا ہوں۔"

"لو ازل! ایک ہیٹ سافٹ کرو مگر تم ہونے میں غل میں مشغول رہتے ہیں۔" ممتاز نے اٹھی ہوئی چھوٹی کونکوں کو ٹوکا تھا اور غصے میں کڈ سے وہاں بیٹھ گئی تھی میں جانتی ہوں آپ کے ساتھ میں نے کھری کر لی ہے۔" شجہ تو راجا آئی تھی اور ازم کے پیچھے ہی آؤنگ لگ ہاں سے گل لگی گی۔

"ممتاز ازل کی بہت طبیعت خراب ہو رہی ہے اسے مستحکم دیکھنا ہو رہی ہے اور پیکر بھی آپ سے ہیں بلکہ اس کا تیز ہو گیا ہے۔" رات کے لڑکے کے روز اور ہجرا کے لئے زمین کو بچانے کے لئے ازل کی طبیعت خراب کیا گیا تھا اور وہ بیٹھتی سے ازل کے کمرے کی طرف بڑھی تھی ساتھ ہی آفاق ثری بھی گئے۔

"آفاق! اچیز وا کر کو باہر لائے ازل کی حالت آپ دیکھ رہے ہیں اسی لئے میں روزہ رکھنے کو منع کر رہی تھی مگر اماں! آپس پر بات میرا لینی نہیں چلا ہونا ہے۔"

"نہیں! آج رات اماں جان کے پیچھے ہی بیٹھ کر رہو۔" آرزو تکیہ کیے میں کہتے ہوئے ٹیلی ڈاکٹر کو فون ملانے لگے تھے۔

"تیس گھنٹہ" ازم پر سے موٹے کا مادی تھا اس لئے وہ جاگ رہا تھا اور وقت پگھلنے میں تھا جب آل آفاق

ثری کے کمرے میں لگی تھی اور ان دونوں ماں ہوی کے آگے پیچھے پر بیٹھتی سے بلا جتنے ڈاکٹر کو فون آ گیا تھا۔

"ماں! پاپا ان کی پریشانی والی بات ہے۔"

"ازل کی طبیعت ٹھیک نہیں ہے لیکن تم پریشان نہ ہوا اور جا کر سو جاؤ میں لے ڈاکٹر کو فون کر دیا ہے۔" آفاق ثری سے باتے پر وہ وہیں کھڑا رہنے کی بجائے ماں کے روم میں گیا تھا اور انہیں وہاں بیٹھنے کے بعد لالہ میں غل ہی بڑھ گیا تھا ڈاکٹر کو فون کے عمل تک آپ کے بعد کچھ دوا میں اپنے پاس سے دی تھیں اور کچھ ہاتھ ڈالنے کے لئے کہا تھا اور وہیں چلے گئے تھے ازم وادوں کا سولے باہر کی جانب براہ راست تھا۔

"ممتاز یہاں ایک ہفتہ میں روکی ساری ڈوٹنگ کیسے گزارے گی سما میاں کے لوگوں کے روئے بھی ازل کے ساتھ کچھ بات چیت نہیں ہیں جبکہ وہ مگر اس کی بہو ہے سب کو اس کا خیال رکھنا چاہئے مگر ہر کوئی کھڑا کرنے بیٹھ جاتا ہے۔" آل خت دلبرہ راشدی۔

"کوئی بات ہوئی ہے تو مجھے بتاؤ ازل بھی مجھے کچھ پریشان لگ رہی تھی۔" ماں کے کہنے پر اس نے انہیں آل دن کی تفصیل سنائی گی۔

"بہنیں وہ سب کچھ ہی ضرورت ہی کیا تھی الہ کیا تم جانتی نہیں ہو کہ یہ سب جاہل اہل لوگ میرا بات کا بھنگلہ بنا رہے ہیں۔" زمین! انہیں میں ہی پڑ گئی تھیں۔

"آئی انہی سب میرا مگر نہیں ہے تھا کہ میرا مذاق ہے کچھ کہہ بیٹھی آئی اور نہ ہی آئی کو برا لگے گا۔ میں ازل کی وجہ سے آکھو اور احتیاط کروں گی مگر میں آپ کو ایک بات بتاؤں یہ لوگ نہیں جی سونٹ پیچ اور سناں لڑکی ہرگز بھی ڈر و پرو نہیں کرتے آپ لوگوں نے ازل کے ساتھ بہت زیادتی کی ہے۔" وہ کمرے سے فحشی تھی اور روزانہ سے میں کھڑے

ارزم کو دیکھ کر لگتی تھی اور اس کے چہرے کے کچھ سڈو لگے ہوئے تھے کوئی اتنے تھے کہ وہ ان کی ٹنگٹن دکھانے کا۔

"مس! الہ! اگر آپ کی بہن بہت باوا چاہی ہے تو برائیاں کا شروع ہم ہی نہیں ہے میری بات یاد رکھیں یہ بڑوں کا فیصلے ہے ہر حال میں قائم ہے گا جو سوچ آپ کی اور اتنی امان کی ہے وہی نتیجہ آپ کی بہن کی بھی ہوگی مگر خود بھی مجھ نہیں اور میں کو بھی سمجھا دیں کہ رشتہ ختم نہیں ہوگا اور یہ بڑوں کا فیصلہ ہے تو کچھ لڑکیوں کی کئی نہیں کی میں تو بخش ایک ماہ دل اس بات سے واقف ہوا ہوں اور مجھے اس رشتہ پر کوئی اعتراض نہیں ہے اور سب کچھ جانتے ہو مجھے بھی آپ کی بہن کو اعتراض ہے تو کوئی فائدہ نہیں میں روایتی ماں کے فیصلے سے رو کر وائی کرنے کی اجازت میں دوں گا۔" ازل کو کھڑا انداز ہونا بھی پڑتا تھا اور ہاتھ وہی خود پند طبیعت کا نامک تھا آل کچھ کہنے کی چاہ میں سب کو تھی وہ بھی کچھ دھمکے سے ان کو کہتا ایک نظر اس پر ڈالنا وہاں غمراہیں تھا۔

دماغ کا دیکھنے دے دیکھتے آخری مشروط ہوں کیا تھا مگر لڑکیاں شاپنگ کے لئے لگی ہوئی تھیں ابھی ماں کے کہنے پر سامنے سے پہلی تھی کئی جگہ ازل نہیں لگی تھی۔ ایک اس کی طبیعت عمل ٹھیک نہیں ہوئی تھی وہ ہاتھ کا دل سے روز سے بھی رکھ رہی تھی روزہ دیکھنا کر کے ہی مغرب کی لڑا لڑا کر کے دو لوگ جلی کی تھیں ازل کو سمجھائیں گا تھا کہ اتنی ماں جنک صاف کر رہی تھیں کہ میں کو ملازمہ موجود تھی اس لئے وہ جگہ میں آئی تھی اور پھر ادا جگہ بیٹھنے میں اس نے شاہینہ کی پوری مدد کی تھی اور ساتھ ہی اس نے رات کے لئے سامنے بیٹھا تھا اور چاول لالہ سے بھی اور عمری کے لئے آگے کو کچھ رکھ دیا تھا سامان روزہ عصر سے گل ہی یک جاتا تھا رات جانے کی تیار ہی میں کسی سے اس

جانب تو نہیں دیکھی تھی۔

”جی ہاں آپ کب تو دوسرا خواب دکھائیں گے۔“

”ہاں ایسا کرنا وہ دیکھنا تو میرے ہی اہل بیت کی طرف سے ہے۔ وہ تو جیسا ہوا ہوگا اور کھانا بنا لیا اور داری اس پر ڈال کر کچن سے نکل گئی تھی، ابھی وہیں تک نہیں آئی تھی اور وہ منزل کے سلیقے کی محترم ہو گئی تھی اس لیے آپ کے کھانے میں نہ صرف کچن صاف کیا تھا بلکہ کڑی گوشت مقرر تھا اور سلاطہ کے ساتھ چاول بھی بنا گئے تھے۔ تم کہیں نے ایک لفظ تعریف کا کلمہ کہا تھا دوسرا خواب دکھانے کے بعد اس نے داری میں اس وقت چلنا دیا اور اپنے منہ میں لپکا لپکا ہوا تھا اور سب کے بیٹے جانے کے بعد خود دیکھنے لگی تھی کہ آقا کا خواب کب تک ختم ہوا ہے۔“

”جیسا کہ آپ نے کہا کہ وہ کھانا کھا لے۔“

”جی جی اب میرے علم میں نہیں تھا کہ ازرم کمرے میں نہیں ہوا۔“

”تم بیٹھو اس لیے بیٹے کو بلا دینی ہوں۔“ شاید میں نے کئی گھنٹے تک نہیں روک دیا تھا۔

”ابھی سیر حیا میں چڑھنے میں ہی کافی وقت لگے گا تم جا کر بلا لاؤ۔“ مفید نیکم کے کہنے پر اس نے تھرا کر کہاں کو دیکھا تھا اور ان کا مثبت اشارہ پا کر گنہ گریاں چڑھنے لگی تھی مفید نیکم نے جان کر اسے ازرم کے کمرے میں بھیجا تھا کیونکہ وہ بیٹے کا وہاں نہیں پریشان کرنا تھا اس لیے کہ وہ رشتہ توڑنے کی بات کرتا اس نے غلی ہی وہاں سے رشتہ ہمانے کی جانب راغب کرنے کے لئے کوشاں ہوئی تھی کیونکہ وہ ایک جہانم پروردگار تھا اور اسے سے جس شخص میں کہا نہیں نہ رشتہ دونوں بیٹوں کو قریب لانے کے لئے جو ازرم تھا اور اگر یہ رشتہ نہ توڑوں ہمانی بھی ایک دوسرے سے دور ہو جاتا ہے اور یہ انہیں کسی بھی طور پر منظور نہیں تھا اس لیے وہ اپنی فدا کرنا مستعد پہنچا کر اور کمرے پر مجبور ہو گئی تھی منزل سے کافی پچھتے ہوئے وہ دروازہ کھانک گیا تھا اور اسے ازرم نے آواز لگا کر کہا تھا جانے کی اجازت دینی تھی اور وہ مرے ساتھ کھڑے کے بعد باقی امر چلی آئی منزل کو دیکھ کر وہ ازرم پر ہنسا دیکھا تھا بلکہ ازرم کو ایک کلمہ بھر دیکھنے کے بعد ہی اس کی نظریں جھکت گئی تھیں کیونکہ ازرم اس وقت رازدار اور غیبیان پہنچے ہوئے تھا۔

”وہ دیکھے اور وہی ماں نے آپ کو جانے کے لئے کہا تھا۔“

”کیوں کوئی خاص بات ہے۔“ ازرم نے بغور دیکھتے ہوئے پوچھا تھا جبکہ وہ جو پہلے تھرا ہوا تھا اب اس کا شکار تھی اس کے یوں بغور دیکھنے پر حریف بیٹھنے ہو گئی اور لگا بلی پھر مرنے والی ہو گیا تھا۔

”بچے کھانے پر سب آپ کا انتظار کرتے ہیں اور وہی ماں نے کہا ہے کہ آ کر کھانا کھا لیں۔“ وہ بیٹے کو کئی گھنٹے تک حکم ازرم میں لگا دینی تمام کمرے کے عین سامنے آ کر کھانا کھا اور وہ قدرے حیرانی سے اسے دیکھنے لگی مگر ازرم نے اس کی سچیل ہی پر اوڑن آٹھوں میں سما لیا تھا اور وہ ہاتھ پیراتی بیٹھے ہو گئی مگر ازرم کے لوہ پر نہ ہانپنے کیوں متکرا بہت مخرم کی سبلی چروٹھ لگائی آٹھیں پھنکری سے سارک لگائی ہو گئے تھے لہذا سب سربازوں نے خود ہوا کر اور وہ ہانپنے کے پرقے لے لگی مگر وہ اس کے انتظار کرتے ہیں۔“ وہ خوف کی بیٹ میں آئے گی تھی۔

”مگر سامنے سے نہیں اٹھے جانا ہے۔“ انتظار کرتے ہیں۔“ وہ خوف کی بیٹ میں آئے گی تھی۔

”یار انا کچھ تو اتنی رسی ہوئی ہے کہ کوئی کیر ہوں خرم ہوں تمہارا ہاتھ پکڑنا تو بھگتوں میں تم سے سارے حقوق رکھتا ہوں۔“ وہ خود سے بے باکی سے بولا تھا اور اس کی برہنہ کی بڑی میں شادی اور لگائی اسے کہاں معلوم تھا کہ اسے دن سے نظر انداز کرنے والا ازرم اس سے شکایت ہی آئی ہے بے باکی سے چلنے آئے گا۔

”مگر وہ کسی حق کا استعمال نہیں کریں گا کیونکہ انہی نے سب وقت سے نہ موع اس لئے اسے بعد کے لئے

انتظار کئے ہیں اب تم جہاد میں تھوڑی دیر میں آ رہا ہوں اور ایک بات ابلیغ کلمہ اور لغوت ہے اور تم پر کافی حق بھی رہا ہے غرضی کی شادی میں اس کا کھڑا کرنا نہیں پہنچا کیونکہ وہ میری خواہش یا پھر مجھ ہے۔“ وہ اسے دیکھنے کی شکل کو وہ کافی خود پسند کا تھا اور اس نے اثبات میں سر ہلا دیا تھا۔

”اور یاد آ رہا ہے کہ بہن ال کا کوئی بیٹے ہے پھل کھانے کوئی بالکل پرند نہیں تھے مجھے معلوم کرتے ہیں کہ اس کی طرح ہو جائیں۔“ مگر مجھے امید ہے کہ تم خود کو میری مرضی کے مطابق حاصل کوئی کرنا نہ ہوا ایک ساتھ چنانچہ وہاں ہو جائے گا اور تم جا سکتی ہو۔“ وہ ایک نظر اس پر پڑا اور اس کے دل میں پڑا اور اس نے کہا ہے۔“ اور بچے جانے کی بجائے اپنے کمرے میں آ کر بیٹھ کر اسے کھانے کا ہوا ہنگامہ کچھ سے کھانے کے لئے تھے ازرم کے بے چلک کی بھی ہڈیے سے ماری لپٹا سے دیکھی کر گیا تھا۔

”نزل آتم یہاں آ کر کھانی نہ کھاؤ نہیں ہوگی۔“

”نہیں۔۔۔ اسکی تو کوئی بات۔“

”میں کبھی اپنی بیوی نہیں ہوں اس سے تم اسے نازل انداز میں بات کر رہی ہو میں ال پیری تمہاری وہی بہن ہوں جس سے تم بھگتوں کی بیچا تیں۔“ ال دیکھنے چلا تو اس سے گھور دیکھی مگر وہ بھگتوں کی بیوی تھی۔

”تم ازرم کے کمرے میں ان کا دل سے بیزار ہو کر اس سے ساتھ ساتھ چھٹا نہیں ہے۔“

”ال دیکھتے بھگتوں کو آ رہا ازرم ایسے کیوں ہیں کھل جیہ تم سب شاپک کے لئے تھے اور وہی ماں نے مجھے ازرم کے کمرے میں انہیں کھانا کھانے کے لئے بلا کر لائے تھے کیونکہ انہوں نے مجھ سے اتنی زور دینی بات کی کہ تم یہ چھوٹا بیٹا بیٹو رنگ پرند سے اور چاہتے ہیں کہ تم غلی آ کر کھانی میں اس رنگ کا درس پہنوں تو یہ بات چلے سے بھی تو کبھی جا سکتی تھی۔“ مگر انہوں نے اس سے مزید انداز میں یہ سب کہا کہ جس ان کی شکل دیکھ کر وہ کئی بار لگتا ہے وہ مجھے پسند نہیں کرتے غرض ہلا کے لپٹے کا مان رکھ رہے ہیں۔“ ال اسے روٹے دیکھ رہی تھی وہ ان سب باتوں سے ہی تو ڈرتی تھی وہ وہی کئی کئی زور دینی حیا سے اور یہاں کے لوگ جذبات سے ماری ہشتوں کو بھی ضرورت کے مطابق اہمیت دیتے تھے یعنی جس کی حسی ضرورت ہے اس کی اتنی ہی اہمیت دیکھ کر زور دینی کئی جذباتی اہمیت کی حامل تھی۔

”نزل ابلیغ ضرور تو نہیں دے گا کسی سسٹے کا حل نہیں ہے میں یہاں چھٹی بھی وغیر آئی تھے سبکی لاکہ کرتے یہاں

ایڈجسٹ نہیں کر سکتیں وہی نے تم سے کئی دہری کرتے اس وقت کے بارے میں سوچنا۔“

”میرا دل کچھ سوچتے دے تو سوچوں میں ازرم سے محبت کرتی ہوں ال اور ان کی خاطر بڑے سے بڑا کپڑا مارتا اور سیکری کا کھڑکے تو تیار ہوں لیکن۔“ ازرم ان کی لگاؤ میں کئی تو میری کوئی وقت ہڈو تو دور کی بات مجھے ہاتھ سے حوالے سے اہمیت تھی۔“ دینے کو تیار نہیں تھا اور پھر بھی چاہتے ہیں میں ان کی پسند کے ڈھانچے میں داخل ہوں اس سے مجھے اندازہ بھی نہیں ہے لیکن کسی سے اپنی بات یا پسند سنانے کا کوئی طریقہ ہوتا ہے یوں لہنے سے لگے اور ڈھانچے کے زور پر تو خواہش دہوتی نکلاں رہی جانی علم سنا سے جاتے ہیں اور تم عدولی کرتے والے لوگ کڑی مراثی سے اور ازرم مجھ سے اور بڑے کو بھی تیار ہیں انہوں نے صاف کہہ دیا ہے کہ میں ان کی پسند کے احاطے میں داخل کی تو ٹھیک روز وہ مجھ سے علم نہیں کریں گے۔“ وہ بہری طرح دور ہی کئی اور ال تیرا بیٹھتی تھی اسے اندازہ تھا کہ ازرم اس قدر خود پسند ہوگا اور یہ تو شرماتے تھے جسے ہی ازرم کو موع متا وہ اس تک اپنی

پہنہ چھپایا اور تھا یا چاند مات خمی ساری لڑکیاں چوڑیاں خریدنے اور مہندی لگوانے کے لئے جارہی تھیں اور ان لڑکیوں کیساتھ تھیں بازار میں بیٹے پانہوش تھا اور نزل کو کھراست ہوئے گی کیونکہ وہ بازار بہت کم جاتی تھی اور ان کی زیادہ تر شاپنگ زمین اور اولیں کر لیا کرتی تھیں۔
 "اے ایساں تو کافی رہے۔"

"یار آج چاند مات ہے اس لئے زیادہ رش ہے تم گھبراؤ نہیں سامنے ٹاپ سے اپنے لئے چوڑیاں خرید لینے ہیں۔" وہ کہنے کے ساتھ ہی نزل کا ہاتھ تھامے کان میں اس کی ہونٹ لگی۔
 اہل سنے اپنی اور اس کی بیٹھک کی چوڑیاں پہننے کے سیکر کافی سیرا اور بیٹھک سے اتر کر ہی چھپ کر مارم سے اسے منع کر کے پیسے دے دیکھے تھے۔ دکاندار دونوں کے ساتھ ساتھ ہی گلی تک بائی سب دوسری شاپنگ سے چوڑیاں خرید رہی تھیں۔
 "یہاں ہاتھ تو چوڑیاں خرید لیں ہیں کیوں نہ مگر چلیں مہندی ہم مگر پا کر لیں پانہوش پار میں تو کافی رش ہے تو زیادہ ناگم لگے گا۔"

"اوہوں... جیسے تمہاری مرضی... ان سب سے بھی پوچھ لو کہ ساتھ ہی چلیں یا ابھی کر لیں گی۔" وہ سر ہلاتی آگے بڑھی گئی تھی اور سہانہ لہجہ تو ابھی کوئی اور وہ نہیں تھا جتنے تیاران کے ساتھ ہی آگئی تھی راستہ بڑی خاموشی سے لگا تھا وہ اندر جانے کے لئے آگے بڑھی تھی مارم کی آواز پر دنگ لگتی تھی۔

"میں سادگی کو پسند کرتا ہوں چوڑیوں سے بھرے اور مہندی سے بچے ہاتھ اور ہر ذرہ سے لہدی پھرتی لڑکیاں مجھے سخت اری لیت کرتی ہیں۔" وہ کھل سر ہلاتی آگے بڑھی گئی تھی اور زیادہ اجتنام سے تیار ہی لنگھ کر گئی تھی سوٹ کے ساتھ ساتھ بیٹھک چوڑیاں اور مہندی لگا کر اور بھی چلی گئی تھیں مارم کی تیار ہی چل کر وہ جاتی تھی اہل کو کوئی ابھی مہندی لگاتی آتی تھی اس نے نوازا کے مہندی لگاتی تھی اور کہہ رہے تھے، "گلی تھی تو نزل کو مہندی لگانے کے لئے نزل سوچ لی گئی اسے خوشیوں اور ہاتھ لگنے کو وہ جاتی تھی نزل کو مہندی تھی زیادہ پڑھنے سے اس نے مہندی لگانا سیکھی ہی نزل کی وجہ سے گلی میں اسے کھنک سے احساس کو دور کرنے کے لئے شادریاں تھا اور جب تک نزل کی شید اور کئی ہو گئی ہی ہل ڈرا رہی تھی سوٹ کے ساتھ ساتھ وہ آگے بڑھی رہی تھی اور مہندی سے اس کا ہاتھ تمام کر مہندی لگا کر شروع کر دی تھی اہل کی بڑے بڑے کھنک سے نزل بیٹھے اس کے چادر ہاتھوں پر لگا رہے تھے اور اس کے ہاتھوں کی خوبصورتی مزے بڑھ گئی تھی تب جب نزل سوکر گئی تو وہ مہندی سے بچے ہاتھ لگے اور کھنک ہی رو گئی تھی جہاں اہل فریٹ کر بیٹھا تھا اور وہ مہندی کو پونے گئی تھی کہ وہ نہ جانے کیساری ایک کرے اور ایک تکی لگا اس کے حواسوں پر سوار ہو گئی تھی اس نے بڑی سیدھی سے شادریاں لپٹے کے بعد نئے پکڑے بیٹھے تھے۔

"واؤ... نزل اس ڈرائیو میں شہ بہت کھڑی ہو۔"
 "تم بھی بہت خوبصورت لگ رہی ہو۔" وہ اس کے انداز میں ہی کئی مسکاتی تھی۔
 "مادرت خوبصورت ہیں اس لئے لگ رہے ہیں اور تم جلدی سے تیار ہو مگر مہندی ہیں جلدی سے چھپے جا نا۔" مہر ذرا تھک مہدی کی لہاز پر نہ کر آنے والے ہیں۔
 "ٹھیک ہے چلو میں ویسے ہی آئی رہی گی۔"
 "مہدی تو بڑا سادگی ہے نزل کا جاتی ہوں نہیں پڑھنے سے بھر آج کی بات اور ہے سمجھا کر تو پارا مہدی کا ان کو دیکھ

مہدی آپ کر لیتی تھی نزل کے صاف انکار پر اہل نے خود ہی اس کا اہانت سا آئی ایک آپ کیا تھا اور گلاب رنگ کی آپ انٹیک لگا دی تھی۔

"اروم آج تمہارا ہوا پونہ تو مجھے تو کہنا۔" مہر شرت سے بولی تھی اور چوڑیاں اس کی جانب بڑھا لیں تھیں۔
 "پہننے والے چوڑیاں پہننے کا دل نہیں کر رہا۔"
 "یہ انتھاب کب روٹا ہوا نزل اور چوڑیاں نہ پہننے کی بات کر رہی ہیں کے پاس چوڑیوں کے ڈبے کے ڈبے بھرے ہوئے ہیں آج ان کا دل۔"

"پانی کی کمان لگانے سے بیضہ جاپا کر چوڑیاں ابھی کئی ہیں مگر بیض اوقات انسان کا دل نہیں چاہتا اور اس وقت میرا دل نہیں کر رہا۔" وہ اس کی بات کاٹ کر بولی تھی اور جان کر وہ عام سے لکھے میں بولی گئی تاکہ اسے شک نہ ہو کہ اس کے انکار کے پیچھے اروم کی مرضی نہیں ہوئی ہے۔

"تمہارا دل نہیں کر رہا مگر میرا دل کر رہا ہے اور اس لئے میری خاطر بیٹھ کر اور جلدی سے چلو جا کر اروم اللہ ان کی پر نزل خریدی کے حسن کی چلیاں کر لیں۔" وہ اسے لگا دیا تھی ہاتھوں میں بیٹھ کر نزل نے ناخوشی سے چوڑیاں پہننا شروع کر دیں تھیں وہ اہل کو کھنک نہیں پہننا چاہتی تھی مگر وہ کسی کو خوشی دینے اور کسی کی مرضی کا خیال نہیں کرتی تھی ہاتھوں میں اہل کو خوشی تو جیسے بھول ہی گئی وہ وہ نہیں جانتی تھی کہ اہل کو کھنک سے بچانے کے لئے کیا کیا اس کا عمل اس کی کھنک کا باعث بن جائے گا اور اس کا دل کا کچھ ہی چوڑیوں کی مانند کر پتی کہتی ہو جائے گا مگر اس کے نول کی کھنک کی گریاں حرف وہ خود بخود جس کر کے گی اور کسی کو وہ دکھائی نہ دے گی خود اس کو بھی نہیں جس کے ہم سے ہر اس کا دل جھڑک رہا تھا۔



نرمن اور صفیہ بیگم نے اس کی بہت تعریف کی تھی وہ لگ بھگ جی بہت چاری رہی تھی مہر ذرا بڑھ کر ابھی نولے نہیں تھے مگر پھر خود شادریاں لپٹ لیں بولی تھی مہندی کی خوشبو اور چوڑیوں کی ٹھنک گھیر دئے تھے وہ کھنک میں ہی ٹاپا پڑا اور زمین میں کھنک میں مصروف تھیں۔ باہر میں مخصوص شادریاں تھا اور لڑکیاں لہاز پر نہ کر جانے والے مردوں سے مہندی کی وصول کر رہی تھیں نزل اور اہل باپ کے پاس کھڑی تھیں اس آفاق تھی نے نہ صرف نہیں بلکہ باقی لڑکیوں کو بھی لہاز پر کھڑی تھیں اور وہ اپنے اپنے لہاز پر کھڑی تھیں۔ نزل نے اہل کو کھنک سے بچانے کے لئے اور وہ سب اب اروم لہاز پر کھڑی تھیں اور اس نے خوب ستانے کے بعد ان سب کو مہندی لگائی تھی اہل کی جانب بڑھا لیں تھی تو وہ پیچے ہاتھوں سے تمام گلی نزل پکھٹا فاسطے پر باپ کے ساتھ بیٹھی گئی۔

"نزل اللہ تمہی اروم سے مہدی ہو جا کر۔" صفیہ بیگم کہنے پر اس نے باپ کو دیکھا اور وہ کھنک سے اترے اور وہ نزل کے چلنے آئی تھی اہل سے ایک باپ میں بہت سنبھل گئی تھی اور مہدی کا وہ بیوت ہو گئی تھی۔
 "بیٹیز... میری مہدی وہ دیکھیں۔" وہ گھبراہٹ لکھے میں بولی تھی اس کے ایک کھنک دیکھنے پر ہاتھ پر جنم کے طور سے چپکنے لگے تھے اور وہ اپنے اسٹے کو لیں کی موجود تھی اور وہ اسے اور ہر وہ چوڑیاں اور ہاتھ لگا تھا اور ایک بڑا کٹھن اس کی جانب بڑھا جا تھا نزل نے ٹوٹ لینے کے لئے جیسے ہی جنابی ہاتھ آگے بڑھا لیں چوڑیوں کی ہلکا ہلکی سی جھانکی تھی اس کے ہاتھ میں چوڑیاں اور مہندی بہت خوبصورت لگ رہی تھیں اس کے دل سے اجتراف کیا لہاز گروہ اسے یہ سب کرنے کو کھنک پر چکا تھا اس لئے وہ گواہی دی دے تھی اور وہ جیسا ہے وہ کھنک ہی تھی اس کے پیروں کے نکلنے والے اور جیسے اسے خود دیکھے تھے اور وہ جھجھلے سے نولے تمام تھی تھی۔

بات کرنا تھا جسے وہ اس کی ذمہ داری ہو اور بھی رخصت ہو کر نہیں آتی تو یہ عالم تھا بعد میں وہ نہ جانے کس حد تک
ہائے والہ تھا۔

”ارزم کہاں جا رہے ہو بیٹا! شہو کرو گناہ۔“

”داوی جاننا اچھے ہوگے نہیں ہے کسی کے ہاتھ میں کسے جانتے بیچا دینا، یکدم ہوا رام کے دوستوں
کی طرف جان کا۔“ وہ کہہ کر کھینچتا تھا جبکہ سیران بریٹان رو گئے تھے ان کے ہاں سب شہو ساتھ ہی کرتے
تھے اور آج صبح کے وہ دونوں شہو نے بغیر اپنے کمرے میں چلا گیا تھا۔

”تم تمہیں ماؤں کے ساتھ رکھو سزاوں کا ڈھونڈنا اور نزل یعنی تم ایک کپ چائے بنا کر ارزم کو لکرے میں دو گا۔“
”داوی ہاں اے۔۔۔“

”ہاں۔۔۔ فوراً جانو ڈھونڈو اس کے قصے کا سب سے کئی۔“

”اہل اچھے نہیں جاننا چاہئے لے کر پھینک دے۔“

”میں نہیں بے جا جانتی نہ لانا تو میں ہی بڑے گا کیا کیا کرنے کو داوی ہاں نے کہا ہے۔“

”تسہرا نہیں چاہئے اور بھی کب نہیں کسی ارزم کو اکتھار پھینکے سے کیا نہ ہو وہ چاہئے تمہارے منہ پر وہ مارے
اور تمہاری ساری سہاوت۔۔۔“ زمین کا آتے دیکھ کر ہنسی چپ کر گئی تھی۔

”تم کیا سوچ رہی ہو بیٹا! ارزم تمہارا عزم ہے تم اس کے لیے جا سکتی ہو اور یہی تو وقت ہے جب تم

دونوں ایک دوسرے کو جان سکتے ہو اور رکھ سکتے ہو۔۔۔ وہ چائے کپ میں داخل کرکے سے ہر آہٹ گئی ڈانگھ ہاں
سے گزرتے ہوئے اس نے ان دونوں ماں بیٹی کی جوتی ہونے لگی ہیں محسوس کی گئی اور وہ جو پہلے بھی نہیں جانا چاہ رہی
تھی اب اس کے قدم مزے پر سے پڑ گئے تھے۔

”میں نے چاہئے کہ لے گیا تھا کئی دوسری ماں بیٹی میں جائے گی لے گی بھی پائیں۔۔۔ وہ دیکھ پر جکا تیز لہجے میں
پوچھ رہا تھا اور وہ بڑی تیزی سے بڑھتی جا رہی تھی۔

”اس ہر باتی کی کیا ضرورت تھی۔“ اس کو سمجھتے ہوئے ٹھوکر لگا تھا۔

”وہ داوی ماں نے کہا کہ میں آپ کو چاہئے۔۔۔“

”داوی ماں نہیں سمجھتی تم خود سے بھی نہ لائیں تم مجھ سے دور رہنے کی جو شعوری کرشمیں کرتی رہتی ہو اس کا
اندازہ ہے مجھے مگر یاد رکھنا تم لوگوں کی ہزاروں کوا رہیں گے باوجود یہ شہو قلم ہے گا۔۔۔ وہ کپ اس کے ہاتھ سے
لیتے ہوئے ہوا تھا اور سب لیٹے لگے تھا۔

”میں نے تم سے ابھی جانے کو نہیں کہا۔“ وہ ہلٹ آئی تھی۔

”تمہارے اور میرے درمیان جانتی ہونا کیا شہو ہے۔۔۔؟“ وہ اٹھتا تھا میں سر ہلگائی تھی۔

”عورت کا پارٹیکل کر کے لے لے ہوتا ہے۔۔۔ میں تم سے پوچھ رہا ہوں نزل ارزم تجھی۔۔۔“ اس کے چپ سے
رہنے پر وہ جیچا کر بولا تھا کہ وہ اب کب چپ ہی رہتی تھی۔

”عورت کا سارا پارٹیکل اس کے شوہر کے لئے ہوتا ہے اور میں تمہارا شوہر ہوں۔ جب بھی یہ قلم فضول
الطواریت پسند نہیں تو تم سے پھر یہ سنگھار کس کو دکھانے کے لئے کیا ہے۔۔۔“ اس نے بہت تڑپ کر سر اٹھا لیا تھا اور

لگا ہوا کہ کھوڑے ارزم پر ٹھہر گیا تھیں۔

”مجھے جو پسند نہیں سوساں اور نہ ہوت ایک دیکھ کہ وہی وہ جھری کبیر اور اس کبیر کو مٹانے کی کرشمیں میں تم خود
تو مت سبکی ہو کہ نہیں اس لئے زندگی کو میری ہی سونا اور میرے مطابق نہ اور شرطوں کو روکنے نہ ہر مت مشکل ہو جانے کی
ابہت چاہتا اور جب تک میرے سامنے آنے سے گریزی کرنا جب تک میرا فرض شہو نہ ہو جائے۔“ وہ اس سے ایسے

شہواری شادی بھر وہ عاقبت ہو گئی تھی اور وہ لوگ اب نہیں آتے گھر آئے تھے مگر نزل تو دل کا سکون اور اطمینان سب
وہیں چھوڑ آئی تھی ارزم نے اپنی ذات کی سبک دینے کے لئے ہر ایک قدم پر ڈی کر لیا تھا وہ جواب شاہ سے آنے
کے بعد کافی کھوئی کھوئی رہنے لگی تھی اس لئے زمین کو ارزم کے روئے کا تاجا تھا اور زمین جو پہلے ہی اس رشتے کے
علاقہ تھیں انہوں نے اتفاق تجزی سے رشتہ ختم کرنے کی بات کی تھی مگر ان کی داہنی کے ایک باوجود ہی صاف پیگم
رخصتی کی تاریخ دیکھنے آ گئی تھی اور ہزار ہوسوں کے باوجود وہ رخصت ہو کر نواب شاہ جی کی جگہ دو ہسٹری کے
آخری سال میں تھی اور ماسٹر زمان کمپٹ نہیں چھوڑنا چاہتی تھی مگر اس بات کو بھی ارزم نے انہا کا مسئلہ بنا لیا تھا اور
یہاں بھی اس کی پہلی جگہ شادی کے بعد نزل کی ذات تو کبیں نہ کر وہ لگی تھی اس لئے خود کو ہلکے ارزم کی پسند کے مطابق
ڈھال لیا تھا ہمدانی کامائی کچن سے لے کر کے تھے چھوڑوں کے سیٹ کی چائے تک نہ تھی مگر اور ہاتھ تھے کہ ہمدانی
کی خوشبو سے ہی عزم ہونے کے لئے نہ آ گئے تھیں کامل نزلوں پر اپ انگ کو وہ کیا سہاں کرتے ہوتے ہوئے بھی اپنے
سہاگ کی ایما پر ابھارہا تھوں وہ اپنی زندگی کی راز دہنی تھی۔

”نزل! اشام کو تیار ہو جانا ہم نے شاپنگ کے لئے جانا ہے اور میں ہم کو کیا کرنا ماں جان کے پاس چھوڑ دینا“
۔۔۔ وہ بات میں کسی پورا تھی اور چاہ کر اس کا منکارت کی کوہ نہیں گئی تھی۔ ان نے اظہار کی کے ساتھ ہی رات کا کھانا بنا لیا
تھا اور کچن سے ریڈی کر کے رکھ دیئے تھے نظار کے بعد نماز پڑھتے ہی اس نے کہوں میں چائے نکالی تھی اور سب کو
دے کر تانے کے بعد اس نے کچن صاف کیا تھا اور کمرے میں آ کر کچن سے تیار ہونے کیسے سے اور اپنے ہاؤں کی کھلی سی
چوٹی ہا کر سینڈل پہنی تھی وہ ارزم کے ساتھ چائے کے لئے تیار تھی اس لئے ایک دیکھ نزل پر ڈالنی تھی پھر اس کی ساری
شادی کر کے سہاگ سالوں کی نظر ہو گئی تھی۔

”میرا دل نہیں کرنا پھر میری نہیں گئے۔“ وہ ایک نظر اس پر ڈالتا کرتے سے ہی کھل گیا تھا اور نزل تھی کسی ہی بنا
پر اور دیکھو گئی کسی صرف ارزم کی ناراضی کے کور سے آج اس نے سارا کام چھلی بطوری کھلی کیا تھا صفر تک کی وقای
کیا سب کچل ہوئی تھی جب تک وہ نہ روتے تھے وہ اس کے لئے ذمہ یابی ثابت ہوئی کسی ٹھرا ہوا مکمل شاپین پیگم کے
رحم و کرم پر بھی شاپین بیٹے کے تجویز سے انجان تھی اسی لئے ان کا وہ اس کے ساتھ جنگ آئی ہو جاتا تھا اور نزل ان
تندوں میں شاپین جواں کے ساتھ کھینچنے سے پس آتی تھی اور آج بھی اس نے صرف ارزم کے کھینچنے کو ہی سے پیگم
کو رہا میں اس کھینچنے کے لئے شاپین جھری تھی منت کی تھی اور وہ بڑے آرام سے دل نہیں ہے جانے کا کلمہ کر کے
سے کھل گیا تھا 2 اس کچن کو بھی با زور ڈر گئے تھے اور گالوں پر لڑا کھ گئے تھے۔

رمضان کا آخری عشر و چل رہا تھا اس کا زیادہ وقت کچن میں گزارا اور باقی جوتت چھوڑ دینا اور تلاوت قرآن
کر لینے تھی رات در تک ہوا میں چھوڑنا تو اس کا روز کا معمول تھا آج زیادہ مصروفیت اس لئے تھی کہ کچن میں اس کی
معدی سے کرنا آتی تھی اور ماں کے جانے کے بعد وہ چھوڑوں اور ہمدانی کو نکالی نکالی تھروں سے دیکھ رہی تھی اور اسے چہ
بھی نہیں چلا تھا کہ 2 دنہ سال پیگم ہوتے سے جاگ کھڑا یا وہ کھینچ سونڈ کر تھکی تھی کہ چنا کے کی آواز پر آگئیں

کونسی قسمی زمین پر اصرار سے لہر چڑھیاں بکھری پڑی تھیں۔ اس کو نہ جانے کیا ہوا تھا کہ اس نے آگے بڑھ کر مشرق کو
 کس کر ایک ٹھنڈا لگا تھا۔
 تیز تیز سے ہمیں بری چوڑیاں تو ڈوبیں لیکن کسی تو کیا ہوا انہیں دیکھ کر ہی خوش ہو جاتی ہوں مگر تم
 لگے اندازم کے بیٹے مجھے خوش کیسے دیکھ گئے ہو۔" میثم روتے روتے بچکان ہو گیا تھا مگر وہ اسے چپ کرانے کی
 بجائے ایک اور ہی داستان اسے سنائی دیتی تھی جسے دیکھنے کی اس میں صلاحیت نہ تھی اور جس میں وہ دروازے میں
 ساکت کھڑا تھا۔ زل کا دکھ اور کھرب میں ڈوبا لیجھاں کے دل میں ترازو ہو گیا تھا اور کمرے میں آنے کی بجائے کمر
 سے نکل گیا تھا وہ پشیمان اور تڑپ پڑنے کے بعد ہی تھا مگر وہ پشیمانی آج اور بڑی جاتی تھی جس سے لگنے کا اس نے فیصلہ
 کر لیا تھا اس نے فیصلہ کیا تھا کہ وہ زل کو اس کی خوشیاں دے گا اپنی ذات کی تسکین کے لئے جو وہ اس کے چہرہ کو
 نہیں دیکھتا تھا یا ہے اس سب کی وہ اب بخاتی کرے گا۔

☆ ☆ ☆

اس نے سچ کے لئے ساری تیاریاں کر کے کچھ صاف کیا تھا اور گھر کی لاش آ کر قہر دور میں آگلی جاتی اندازم
 کو جاگئے تھے کہ اسے حیرت کا ہر لگا تھا اندازم زیادہ سے زیادہ روہے تھے تک سوچنا تھا جبکہ اسے مارے کے ہلکانے بھی
 جنم بنا گئے تھے اور اسی ان سے سچ کے لئے کپڑے بھی اسڑی کرنے تھے البتہ ماں کے کپڑے اس نے پہلے ہی
 اسڑی کر لئے تھے تاکہ ان کی بائیں نہ لگتی پڑیں۔

"ابھی کمرے میں آنے کی کیا ضرورت تھی تمہاری شادی مجھ سے تھی اس گھر اور گھر کے کاموں سے
 ہوئی ہے سچ سے شام تک جن میں گئی رات ہی کو بھری لیا پر وہ کہہ لگا کر اسے کمرے تک ہا کر سوچاؤں یا ہٹکل نیند کو
 ہر گاہ کمرات لگے کاموں سے فراغت حاصل کر کے آنے والی بونی کا سواگت کرواں"۔ وہ بڑی تیراگی سے اسے دیکھ
 رہی تھی اس طرح کا ٹھوہ اس نے جلیاں دیکھی تھا۔

"اب کھڑکی کھڑکی میرا اندر دیکھی رہو گی بیاباں آ کر بیٹھو گی"۔ وہ پتے ہوئے بیٹکی ڈالیں جا اب آ کر
 بیٹھ گئی تھی۔

"سچ صبح ہے یہ تمہیں یاد ہے تو صرف اس حد تک کمر کو گئے مگر اسے صاف کرنا ہے نہ ہاتھ سے لے کر
 کمانے میں خاص اہتمام کرو اور سہرا لے آنے والی نندوں کا دوڑ دڑکے خیال کرنا ہے" یہ صرف اسی لئے آئی
 ہے کہ تم اپنی اہلی کو لنگ کے جوہر دکھاؤ۔"

"اندازم! اب کیا کہنا جا رہے ہیں مجھے کچھ کچھ نہیں آ رہا بیٹے جلدی سے بتا دو کوئی کام کر کے تو وہ بھی
 کرووں گی ابھی مجھے سچ ہے سچی اسڑی کرنے ہیں"۔ وہ اس کی بائیں والی ٹیٹھی بھی گھٹی لوہے سے اسڑی کرنے کی
 پیشکش زمین پر لگ کر اس کی۔

"تمہارے کام کر کے نہیں ہو۔۔۔؟"
 "نہیں ناپسندے کمر کے کاموں سے کیا کھنچاں۔"
 "ٹھیک ہے ان کا لیکن تم مجھ سے تو کھٹ آئی ہوگی ہو۔"
 "آپ اب ایسے کیوں کہہ رہے ہیں اندازم! میں آپ سے کھٹ کیوں آؤں گی۔"
 "لیکن مجھے تو لگتا ہے کہ تم مجھ سے کھٹ آجی ہو تمہارے لئے کمر زیادہ ہم سے میری کوئی اہمیت ہی نہیں ہے
 جیسی تم پر ہر وقت کمر کو کھانے سونارے میں گئی رات ہی ہو سچی تم نے خود کو کھانے سونارے کی کوشش کی"۔ وہ آدھکتیں

جاہڑا سے دیکھ رہی تھی۔

"اب ایسے کیا دیکھ رہی ہو میں جوت بل رہا ہوں کیا۔"

"آپ کی بول رہے ہیں اندازم! انہیں سب کے لئے آپ نے ہی تو مجھے منع کیا اور میں تو آپ کی پسند کے

اچھا چھین میں اس کی۔" اسٹوٹھاری صورت کا گلوں پر لٹکے گئے تھے۔

"میں اس کے لئے تم سے شرمندہ ہوں زل! ایشیہ میں نے زبردستی تم پر اپنی مرضی میں بھیجی تھی تمہاری خوشی ہانے

کی کوشش ہی نہیں کی۔ وہ حیرانگی کی لگن پر جا چکی تھی کہ وہ جسے بھول گئی اور اسے مگر نہ دیکھ رہی تھی۔

"تمہارے گھر کی تمام خوشیاں ترقی پر تھی اس اور ہماری ہماری زیورات ڈاڑک ٹیک اپ رو میں لائف

میں کے راتھی میں بھی وہ بھی کی گئے ان تمام چیزوں سے ایک چیز ہی ہو گئی تھی اور میں بچپن ہی سے بہت خود پسند

اور رضی تھا بہت چھوٹا ہوا پاپا خدا نے مراد وہ چاہتے تھے دل کھول کر ڈال اور اسی وجہ سے اسکول کا سچ سے

یو پیڈرٹی تک میں نے لوگوں کی لگاؤ میں اپنے لئے سٹائل رکھی" کا گنا اور یو پیڈرٹی میں تو تھی ہی لڑکیاں بھر

مرتی تھیں اور صرف میرے ایک اشارے کی منتظر تھیں میں خود پسند تو تھا مگر لوڈ کر کے نہیں تھا اور میں جانتا تھا کہ

بھری شادی جس لڑکی سے ہو وہ ان سب لڑکیوں سے مختلف ہو کہ کوششیں یا چاہا یا کردار عمل ایک مخرنی لڑکی

جس وقت مجھے پتہ چلا کہ یہ لڑکیاں بچپن میں ہی ہو چکا تھا تو میں نے اس لڑکی کو پسند کر کے اپنے کمرے بٹھا دیا کیونکہ

میں اس کو جانتا جانتا تھا جس اپنی زندگی اور بہار داری کی نظر میں کر سکتا تھا اور جس وقت میں سے آئے دیکھا تو مجھے

اکا کہ یہ میرے لئے پر قباحت ہے مگر اس کی بہن اور ماں اس رشتے کے خلاف تھیں اور مجھے لگا کہ وہ ان کی

باتوں میں آ کر شرمندہ کرنے کی بات نہ کر دے اس لیے اس کے ساتھ ڈوڈلی بی ہو کر نہ لگا اور اسے یہ

پر کارہو لیا کہ یہ ریشہ بر حال میں قائم رہے تاکہ اس کی خاموشی بری طاقت میں لگی جو بات خوف سے چلی وہ مردانگی

میں تھی اور میں نے اپنی خود پسند فطرت کی وجہ سے ہر جگہ ہر قدم سے لڑی کر کے لائے لگائے پسند اس نے

ڈاڑک بھر پینا چھوڑ دئے تھے چوڑیاں کی آواز ہنڈی کی کی خوشبو بری لگتی تھی اس نے اپنی ٹھانیاں رنگہ ہو بسے

حرم کمر میں مجھے بہت پسند نہیں تھی اس نے ہولناہی چھوڑ دیا میں ڈرا سی سے نہ تھی وہ کونہی برداشت نہیں کر سکتا تھا

اور وہ دن رات اس کی سٹھت میں جت کی فریض ہے کہ میں جیسا جانتا تھا وہ وہی بن گئی مگر اس سب میں اس کی

ذات کو کھو کر رہ گئی تھی"۔ وہ اسے جانتا تھا وہی خود اپنی اور ماں سے بھی لڑکی کے بجائے کسی اور کی بات داستان

حیات ہو اور وہ بڑی خاموشی سے اسے نہ دیکھتی تھی۔

"اور اس سب میں میری خطا ہے کیونکہ کوئی کواپنی پسند کے ساتھ میں ڈرا دھکا کر مجبور کی کی بنیاد پر نہیں ڈھالا

جانا میں بھی اگر بنا اور محبت کا رشتہ استوار کرے خود کچھ اس کی پسند وہ نہ دانتا ہوتا اور کچھ پیار سے اسے اپنانے پر

توفیق مجبور کر دیتا مگر میں نے تو اپنا کچھ کر لیا نہیں ہے جاننے کی کوشش نہیں کی کہ وہ اپنی جاتی سے اس کی مرضی پر

چلتا چلا گیا اور جس کی وجہ سے نقصان انہم دونوں کا ہی ہوا اہمیت ہو کر بھی تانا بیک اور میں اس سلیف جنڈے کے قسم لینے

کے باوجود اس کے احساس کو پانے سے محروم ہوا۔۔۔ وہ بولتے بولتے اس کے ہاتھ مقام کیا تھا۔

"خطا تو ہو چکی زل! تمہاری اہمیت محسوس کر کے بھی نہ کرنا کہ تمہیں خوشیوں کی بجائے آندو سے محروم نے ایک

حرف شکایت نہ کیا کہ میں ان لڑکیوں کا گدا اور کرنا بھی جا ہوں تو نہیں کر سکتا کیونکہ نہ تو وقت لوٹ کر میں آتا جاں

آنے والا وقت ہمارے ہاتھ میں ہے تمہیں کچھ جانتے ہیں تم میں سے اپنے تمام رویوں کی معافی مانگنا ہوں پاپے

اپنے اندازم کو معاف کرو۔۔۔ وہ کہہ ہا تھا اور زل اس کے ہاتھوں پر ہاتھ لگا کر خوب روئی گی۔

”خیز رو نہیں، بھی نہیں کہا مگر آج کہہ رہا ہوں تمہارے آنسو مجھے تکلیف دیتے ہیں۔“ وہ اس کا سر اٹھایا کرتے ہوئے آنسو صاف کرنے لگا تھا اور دھڑلے روئے لگی تھی۔

”آئی لو بیٹل! میں تم سے بہت محبت کرتا ہوں! اس بل سے جب تمہیں پہلی دفعہ اپنے گھر میں دیکھا تھا مگر تم سے بھی اظہار نہیں کر سکا پھر اب تمہاری اچھائی نے مجھے مجبور کر دیا تمہارا ازم طرف چلٹ آیا ہے اور تم سے بہت محبت کرتا ہے۔“ وہ اس کو بخوردہ دیکھتے ہوئے سچائی سے بے لہجہ میں بول رہا تھا۔

”میں بھی آپ سے محبت کرتی ہوں ازم! آج سے نہیں اس وقت سے جب آپ کی تصویر پہلی دفعہ دیکھی تھی! آپ نے مجھے بہت کیا ازم! بھی میری بات سننے مجھے گھنے کی کوشش ہی نہیں کی! میں باقی ہوں مگر اول ہماری شادی کے خلاف جس گھر میں ایسا نہیں چاہتی تھی کیونکہ میں تو صرف آپ کے لیے بنائی گئی تھی میرے تو دل کی ہر دھڑکن پر صرف آپ کا نام لکھا تھا مگر آپ نے بھی میری دھڑکنیں شکر کرنے کی ضرورت ہی نہیں سمجھی۔“ وہ رو رہے ہوئے پہلی دفعہ شکوہ کر رہی تھی۔

”میں تم سے شرمندہ ہوں نزل! اٹھے میری ہر ایک خطا کے لئے معاف۔“

”ہمارا معاملہ کی بات کر کے مجھے شرمندہ نہ کریں۔“ اس نے ازم کی بات منقطع کی تھی۔

”یعنی کہ تم نے مجھے معاف کر دیا؟“ اس نے اثبات میں سر ہلایا تھا۔

”تھیک ہے سوچ۔۔۔۔۔ مانی وانگ۔۔۔۔۔“ وہ شہری لہجے میں بولا تھا۔

”مگر وعدہ کریں کہ کچھ سوچنے سے سخت لہجے میں بات نہیں کریں گے۔“ وہ دم زدہ لہجے میں بولی تھی۔

”اے کوہ ماہ! ہم ہاشمی کی گھٹی کو نہیں دہرائیں گے اور اس کا کلی نکلتا آپ کو ابھی دینے دیتے ہیں۔“ وہ شرارت سے اس کے گال پر تھکی لیتا بیڑے سے اتر آیا تھا اور ازم روپ کی جانب بڑھ گیا تھا اور وہ بیڑی شہرت سے سرخ اور لورچنگ کنٹراسٹ کا ڈیوڈ زیب سوٹ اور اس کی پینٹنگ کی ہرچیز دکھ رہی تھی۔

”ارزم!۔۔۔“

”جان ازم! کیا مالگہ میرا سر پر اتر۔۔۔۔۔؟“ وہ شرارت سے پوچھتے ہوئے اس کی کلائیوں میں سرخ چھڑیاں چڑھانے لگا تھا۔

”میں ابھی نہیں چاہوں گا کہ تمہاری کلائیوں کو سونپی ہوں اور منہ ہی سے رہے ہاتھ تمہارے میں ہر وقت نہیں تو خاص طور پر اور تمہاری خوشی سے شہرہ دیکھنا چاہوں گا۔“ وہ مسکراتے ہوئے اسے دیکھ رہا تھا اور وہ بھی دھجکے سے مسکراتے ہوئے اس کے ہاتھ میں تھئی کون بیٹے ہوئے ڈیزائن بنانے لگی تھی اس کی زخمی کی ہر کھٹائی آج دور ہوئی تھی چاندرات اس کے لئے خوشی کا بیٹھام سے کر آئی تھی اور وہ اپنے بیانی خوشی کے لئے اپنے ہاتھ منہ ہی سے رکھ رہی تھی کیونکہ چند گھنٹوں بعد سورج طلوع ہوتے ہی میڈیکل سائنس دانوں کی خوشگوار زندگی شروع ہونے والی تھی جس میں وہ تھا نہیں اس کی موت اس کا ہسپتال کے قدم قدم پر ساتھ دینے کو اس کے ساتھ تھا میڈیکل چاندان کے مرنے پر مسکراتا ہاروں کی جھرمٹ میں حیات سے بالکل ایسے ہی چھپ گیا تھا جیسے نزل دنیا شرم سے ازم کی ہاتھوں میں سمائی تھی اور ازم بیاہرہ شرارت سے ٹھکانے لگا تھا۔

”مید کا چاند اتنی بے جھگڑا ہے

ہمارے مرنے کی فوجی لے کر۔“